
ACTIVITÉ 8 : LE CIRCUIT DE BMX

Niveau : première professionnelle.

Module : du premier au second degré.
Thématique : étudier un circuit (vie sociale et loisirs).
Énoncé
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Le saut en cloche d’un pilote de BMX peut-être modélisé par une parabole. Pour construire le circuit de BMX, les organisateurs ont besoin de connaître l’équation de cette parabole, notamment pour déterminer la forme de la zone d’envol et de la zone de réception.

Un champion peut sauter jusqu’à 7 mètres en longueur pour environ 4 m de hauteur. 

Quelle est dans ce cas, l’équation de cette parabole ?

Pour tenter de répondre à cette question, nous utilisons le logiciel de géométrie Geogebra.

À l’ouverture la fenêtre se présente sous différentes configurations. En cliquant sur l’onglet « outils » puis sur « barre d’outils personnalisés », faites apparaître les onglets :
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Cliquez sur l’onglet                                        puis paramétrez a (nombre compris entre -5 et +5).

                                                                 Re  faites de même pour paramétrer b et c.

Dans la fenêtre de saisie, entrez l’équation générale de la parabole en langage informatique :

y = a*x^2+b*x+c puis validez.


Cliquez sur l’onglet                                       puis faites varier la position des curseurs de a, b et c.
Pour faciliter le travail, on fixe c = 0 (l’origine est le point de départ du saut).

Compte tenu de la précision imposée sur les valeurs affichées de a, b et c, la parabole la plus proche est donnée par l’équation y = - 0,3 x2 + 2,1 x.

On obtient alors l’écran ci-dessous :


Ce travail permet de rendre compte de l’influence des coefficients ; notamment la parabole est tournée « vers le bas » lorsque a < 0.
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